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3.5 Výchovně a vzdělávací cíle 

10. Pomáhat žákům orientovat se v digitálním prostředí a vést je k bezpečnému, sebejistému, kritickému a tvořivému využívání 

digitálních technologií při práci, při učení, ve volném čase i při zapojování do společnosti a občanského života 

 

KLÍČOVÉ KOMPETENCE DIGITÁLNÍ - vedeme žáky k 

 získávání, vyhledávání, kritickému posuzování, spravování a sdílení dat, informací a digitálního obsahu 

 běžnému používání digitálních zařízení, aplikací a služeb, k jejich využívání při učení i při zapojení do života školy a do 

společnosti 

 vytváření a úpravě digitálního obsahu, k vyjadřování se za pomoci digitálních prostředků  

 využívání digitálních technologií v rámci usnadnění si práce, zefektivnění či zjednodušení vlastních pracovních postupů a 

zkvalitnění výsledků své práce  

 pochopení významu digitálních technologií pro lidskou společnost 

 seznámení s novými technologiemi  

 zprostředkovaným informacím, jak předcházet situacím, které ohrožují bezpečnost zařízení i dat a které mají negativní dopad 

na jejich tělesné a duševní zdraví i zdraví ostatních 

 etickému chování při spolupráci, komunikaci a sdílení informací v digitálním prostředí 
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3. 6. Zabezpečení výuky žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 

 Žákem se speciálními vzdělávacími potřebami je žák, který k naplnění svých vzdělávacích možností nebo k uplatnění a užívání 

svých práv na rovnoprávném základě s ostatními potřebuje poskytnutí podpůrných opatření. Tito žáci mají právo na bezplatné poskytování 

podpůrných opatření z výčtu uvedeného v § 16 školského zákona. 

 Při práci se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami je nutná spolupráce školy, žáka, jeho zákonných zástupců a školských 

poradenských zařízení.  

Postup školy při poskytování podpůrných opatření 1. a 2. stupně  

 Podpůrná opatření prvního stupně představují minimální úpravu metod, organizace a hodnocení vzdělávání a jsou 

poskytována žákovi, u kterého se projevuje potřeba úprav ve vzdělávání nebo školských službách a zapojení v kolektivu. 

 Ve spolupráci se speciálními pedagogy a dalšími odborníky vybíráme metody vhodné pro individuální práci se žákem.  

 Organizaci výuky upravujeme na základě doporučení odborného pracoviště s přihlédnutím k aktuálním organizačním 

možnostem školy. 

 Vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami uskutečňujeme formou individuální integrace do běžných tříd. 

 Při diagnostikování speciálních vzdělávacích potřeb spolupracujeme se školskými poradenskými zařízeními, jedním z nich je 

Pedagogicko-psychologická poradna Veselí nad Moravou. 

 Zodpovědnými osobami v systému péče o žáky se SVP jsou třídní učitelé ve spolupráci s výchovným poradcem, školní 

poradkyní a vedením školy. 

 Žákům se SVP nabízíme na doporučení ŠPZ doučování pro žáky s podpůrnými opatřeními, které může zahrnovat logopedická 

cvičení, nápravná čtení, reedukaci specifických poruch učení, rozvoj slovní zásoby, vyjadřovacích schopností a komunikačních 

dovedností. 

 

 Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocení plánu pedagogické podpory (PLPP): 

 Při zjištění obtíží a speciálních vzdělávacích potřeb žáka informuje vyučující daného předmětu třídního učitele a výchovného 

poradce. 

 Třídní učitel je zodpovědný za vytvoření plánu pedagogické podpory žáka. Vytváří ho s metodickou podporou výchovného 

poradce. Na tvorbě PLPP se účastní i vyučující jiných předmětů. 
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 Školní poradkyně poskytuje konzultace a metodické vedení učitelům při vytváření plánů pedagogické podpory i v průběhu 

jejich realizace. 

 S plánem pedagogické podpory seznámí škola žáka, zákonného zástupce žáka, všechny vyučující žáka a další pedagogické 

pracovníky podílející se na realizaci tohoto plánu. Seznámení s PLPP jmenovaní potvrdí svým podpisem. 

 Poskytování podpůrných opatření třídní učitel ve spolupráci s ostatními vyučujícími průběžně vyhodnocuje.  

 V případě potřeby třídní učitel za metodické podpory výchovného poradce plán pedagogické podpory průběžně aktualizuje v 

souladu s vývojem speciálních vzdělávacích potřeb žáka.  

 Nejpozději po 3 měsících od zahájení poskytování podpůrných opatření poskytovaných na základě plánu pedagogické 

podpory výchovný poradce vyhodnotí, zda podpůrná opatření vedou k naplnění stanovených cílů. 

 Pokud jsou daná opatření dostatečná, pedagogičtí pracovníci nadále pokračují v jejich realizaci a úpravách dle potřeb žáka.  

 

Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocení individuálního vzdělávacího plánu (IVP):  

 V případě, že opatření vyplývající z plánu pedagogické podpory žáka nejsou dostačující, doporučí výchovný poradce 

zákonnému zástupci žáka návštěvu školského poradenského zařízení. 

 Na vyžádání škola bezodkladně předá plán pedagogické podpory školskému poradenskému zařízení. 

 Pokud školské poradenské zařízení doporučí vzdělávání žáka dle individuálního vzdělávacího programu, zákonný zástupce 

podá řediteli školy žádost o vzdělávání podle individuálního vzdělávacího programu. Ředitel školy žádost posoudí a v případě 

vyhovění žádosti zajistí zpracování IVP. Od 1/2020 není tento postup povinný, ale doporučený. 

 Za tvorbu IVP, spolupráci se školským poradenským zařízením a spolupráci se zákonnými zástupci je odpovědný výchovný 

poradce. 

 IVP vytváří třídní učitel ve spolupráci s vyučujícími dotčených předmětů, podklady kontroluje a konzultuje se školským 

poradenským zařízením výchovný poradce.  

 Školní poradce poskytuje konzultace a metodické vedení učitelům při vytváření individuálních vzdělávacích plánů i v průběhu 

jejich realizace. 

 IVP vzniká bez zbytečného odkladu, nejpozději do 1 měsíce od obdržení doporučení. 

 S IVP jsou seznámeni všichni vyučující, žák a zákonný zástupce žáka. 

 Zákonný zástupce potvrdí seznámení s IVP podpisem informovaného souhlasu. Ostatní zúčastnění IVP podepíší. 

 Poskytování podpůrných opatření třídní učitel ve spolupráci s ostatními vyučujícími průběžně vyhodnocuje. 

 V případě potřeby učitel daného předmětu za metodické podpory výchovného poradce individuální vzdělávací plán průběžně 

aktualizuje v souladu s vývojem speciálních vzdělávacích potřeb žáka. 

 Školské poradenské zařízení 1krát ročně vyhodnocuje naplňování individuálního vzdělávacího plánu. 

 Pokud jsou daná opatření dostatečná, pedagogičtí pracovníci nadále pokračují v jejich realizaci a úpravách dle potřeb žáka. 

 Stejný postup platí i pokud zákonný zástupce žáka vyhledal pomoc školského poradenského zařízení i bez vyzvání školy. 
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Postup školy při poskytování podpůrných opatření od 3. stupně 

 Na úrovni IVP je možné na doporučení ŠPZ v rámci podpůrných opatření upravit očekávané výstupy stanovené ŠVP, případně 

upravit vzdělávací obsah tak, aby byl zajištěn soulad mezi vzdělávacími požadavky a skutečnými možnostmi žáka a aby vzdělávání 

směřovalo k dosažení jeho osobního maxima. 

 K úpravám očekávaných výstupů stanovených v ŠVP se využívá podpůrné opatření IVP. To umožňuje u žáků s přiznanými 

podpůrnými opatřeními od třetího stupně podpory (týká se žáků s lehkým mentálním postižením) upravovat očekávané 

výstupy vzdělávání, případně je možné přizpůsobit i výběr učiva. 

 K úpravám vzdělávacích obsahů stanovených v ŠVP dochází v IVP žáků s přiznanými podpůrnými opatřeními od třetího 

stupně (týká se žáků s lehkým mentálním postižením). 

 Části vzdělávacích obsahů některých vzdělávacích oborů lze nahradit jinými vzdělávacími obsahy nebo celý vzdělávací 

obsah některého vzdělávacího oboru lze nahradit obsahem jiného vzdělávacího oboru, který lépe vyhovuje jejich 

vzdělávacím možnostem. 

 Minimální doporučená úroveň pro úpravy očekávaných výstupů v rámci podpůrných opatření jsou uvedeny v RVP ZV. 

 V IVP žáků s přiznanými podpůrnými opatřeními třetího stupně (týká se žáků s lehkým mentálním postižením) a čtvrtého 

stupně lze v souvislosti s náhradou části nebo celého vzdělávacího obsahu vzdělávacích oborů změnit minimální časové 

dotace vzdělávacích oblastí (oborů). 

 Pro žáky s přiznanými podpůrnými opatřeními spočívajícími v úpravě vzdělávacích obsahů může být v souladu s principy 

individualizace a diferenciace vzdělávání zařazována do IVP na doporučení ŠPZ speciálně pedagogická a pedagogická  

intervence. Počet vyučovacích hodin předmětů speciálně pedagogické péče je v závislosti na stupni podpory stanoven v 

Příloze č. 1 vyhlášky č. 27/2016 Sb. Časová dotace na předměty speciálně pedagogické péče je poskytována z disponibilní 

časové dotace. 

 Při vzdělávání žáků s lehkým mentálním postižením je třeba zohledňovat jejich specifika:  

problémy v učení – čtení, psaní, počítání; nepřesné vnímání času; obtížné rozlišování podstatného a podružného; 

neschopnost pracovat s abstrakcí; snížená možnost učit se na základě zkušenosti, pracovat se změnou; problémy s 

technikou učení; problémy s porozuměním významu slov; krátkodobá paměť neumožňující dobré fungování pracovní paměti, 

malá představivost; nedostatečná jazyková způsobilost, nižší schopnost číst a pamatovat si čtené, řešit problémy a vnímat 

souvislosti.  

 Mezi podpůrná opatření, která se kromě běžných pedagogických opatření ve vzdělávání žáků s lehkým mentálním 

postižením osvědčují, patří například posilování kognitivních schopností s využitím dynamických a tréninkových postupů, 

intervence s využitím specifických, speciálně pedagogických metodik a rozvojových materiálů; pravidelné a systematické 

doučování ve škole, podpora přípravy na školu v rodině, podpora osvojování jazykových dovedností, podpora poskytovaná v 

součinnosti asistenta pedagoga. 
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Zásady práce se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami  

 seznámení všech pedagogů, ale i spolužáků, s daným postižením žáka  

 respektování zvláštností a možností žáka 

 vysvětlení vyučujícím způsoby hodnocení žáka s možnostmi úlev 

 utvoření optimálního pracovního prostředí včetně vstřícné přátelské atmosféry 

 možnost kompenzace jinými činnostmi, kde dítě může být úspěšné 

 v případě dlouhodobé nemoci konzultovat a vytvořit individuální vzdělávací plán 

 kladení reálných cílů, postupné zvyšování nároků 

 podporování snahy, pochvala při sebemenším zlepšení výkonu, nedostatky neporovnávat s ostatními 

 navození příjemné a soustředěné atmosféry při práci 

 nutnost spolupráce s rodiči 

 vyhledávání činností, ve kterých může být žák úspěšný 

 dodržení častých přestávek, střídání pracovního tempa  

 hodnocení a klasifikace s přihlédnutím ke stupni postižení žáka 

 možnost slovního hodnocení  
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3. 7. Zabezpečení výuky žáků nadaných a mimořádně nadaných 

 Žáci nadaní a mimořádně nadaní mají své specifické vzdělávací potřeby, na které je nutno reagovat. Pro tyto žáky je zapotřebí 

zvýšené motivace k rozšiřování základního učiva do hloubky především v těch vyučovacích předmětech, které reprezentují nadání 

dítěte.  

 Monitorování nadaných žáků 

 Každé dítě je individualita. Platí to o všech dětech, tedy i těch, které dosahují v určité kognitivní (poznávací) oblasti 

nadprůměrných schopností. Rozumově nadané děti mohou mít jisté společné projevy chování, které souvisí s jejich rozvinutými 

rozumovými schopnostmi.  

Učitelé proto sledují následující projevy žáků:  

 mají bohatou slovní zásobu 

 jsou náruživými čtenáři, řada z nich umí číst už od ranně předškolního věku 

 mají touhu vědět, jak věci fungují, mají řadu zájmů nebo jen několik základních, které jsou schopni do hloubky zpracovávat a 

postupně střídat 

 jsou schopni spojovat zdánlivě nesouvisejí věci do smysluplného celku 

 jsou rádi s dospělými lidmi nebo staršími kamarády 

 jsou velice dychtiví po získávání nových informací 

 mají výbornou schopnost koncentrace pozornosti  

  Postup školy při poskytování pedagogické podpory 

 Při identifikaci mimořádného nadání jsou uplatňovány nejrůznější metody pedagogické a psychologické. Jde především o 

• pozorování žáků při školní práci  

• rozbor výsledků prací žáka 

• hodnocení testů a úloh 

• rozhovory se žákem a jeho zákonnými zástupci  

Při vyhledávání mimořádně nadaných žáků je využito také pomoci PPP. 

 Žákům umožňujeme 

 • pracovat na počítači (vzdělávací programy) 

 • individuálně pracovat s naučnou literaturou (hlavolamy, kvízy, záhady, problémové úlohy) 

 • navštívit vyučovací hodiny ve vyšších ročnících 

 • pracovat podle IVP 

 • plnit náročnější samostatné úkoly k probíranému učivu (vytvářet referáty, vyhledávat zajímavosti ze světa techniky…) 
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• vést a řídit skupiny  

• připravit prostor pro hlubší zkoumání  

 Talentovaní žáci mají možnost svůj talent projevit a kultivovat pod vedením našich učitelů v příslušných předmětech či při práci 

v kroužcích nebo ve školních projektech. 

 Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocení individuálního vzdělávacího plánu  

Individuální vzdělávací plán (IVP) je vytvářen školou na základě jejího školního vzdělávacího programu, závěrů psychologického 

vyšetření žáka a vyjádření rodičů. Je to tedy svým způsobem kolektivní dílo. 

 Individuální vzdělávací plán mimořádně nadaného žáka sestavuje třídní učitel ve spolupráci s učiteli vyučovacích předmětů, ve 

kterých se projevuje mimořádné nadání žáka, s výchovným poradcem a školským poradenským zařízením. Má písemnou 

podobu.  

 Obsahuje závěry psychologického vyšetření, které blíže specifikuje oblast, typ a rozsah nadání, to, jaké mimořádné vzdělávací 

potřeby má vytvářený plán zajistit a rozvíjet. 

 Je-li to nutné, je využito i vyjádření lékaře pro děti a dorost. 

 Při sestavování IVP spolupracuje třídní učitel se zákonnými zástupci mimořádně nadaného žáka. 

 Při sestavování IVP vycházíme z obsahu IVP stanoveného v § 28 vyhl. č. 27/2016 Sb. 

 Součástí IVP jsou tyto údaje: 

 • obsah a rozsah poskytované péče 

 • úpravy vzdělávacího plánu 

 • doporučené učebnice, učební pomůcky a materiály 

 • určení pracovníka poradenského zařízení, se kterým bude škola spolupracovat v péči o mimořádně nadaného žáka 

 • personální zajištění průběhu a úprav vzdělávání mimořádně nadaného žáka, stanovení pedagoga školy, který bude sledovat 

vývoj mimořádně nadaného žáka a komunikovat se školským poradenským zařízením 

 • předpokládaná potřeba navýšení finančních prostředků, které budou využity pro zajištění navržených opatření pro 

vzdělávání mimořádně nadaného žáka 

 Práce na sestavení IVP jsou zahájeny okamžitě po obdržení doporučení školského poradenského zařízení. 

 IVP je vypracován nejpozději do jednoho měsíce od obdržení doporučení školského poradenského zařízení. 

 Součástí IVP je termín vyhodnocení naplňování IVP a může též obsahovat i termín průběžného hodnocení IVP, je-li to účelné. 

 IVP může být zpracován i pro kratší období než je školní rok. 

 Zásady pro práci se žáky mimořádně nadanými 

 poskytnutí dostatečného množství podnětů 

 nabídka podpůrného materiálu 

 umožnění účasti na činnostech stimulujících jeho další rozvoj 
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 respektování individuálního učebního tempa, umožnění rychlejšího postupu v učení 

 poskytnutí určité volnosti v rozhodování 

 pomoc nadaným žákům při vyhledávání podobných vrstevníků 

 pomoc při stanovování vlastních cílů a podílení se na hodnocení své práce 

 využití možnosti odborné pomoci 

 vytvoření individuálního vzdělávacího programu 

 zvyšování motivace k práci 

 umožnění účasti ve výuce některých předmětů ve vyšších ročnících 

 zadávání náročnějších úkolů ve vyučovacích hodinách 

 nabídka dostatku alternativních úkolů, alternativních zdrojů poznání, rozšiřujícího učiva 

 usměrňování žáků v osobnostní výchově, vést je k rovnému přístupu k méně nadaným spolužákům, k toleranci, ochotě 

pomáhat slabším. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Dne 1.9. 2022, ve Veselí nad Moravou                                                                                                                  ……………………………… 

                                                                                                                                                                                            ředitel školy 


